

稻虾田里说丰年

西洞庭管理区开展“三湘护农”专项行动

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 钱柯君 陈虹)走进常德市西洞庭管理区祝丰镇“虾乐园”生态养殖基地，巧遇李本宏和家人正忙着将鲜活的小龙虾捕获入筐。挑拣、称重，买小龙虾游客络绎不绝，一派繁忙的景象在乡间田野徐徐展开。这是今年西洞庭管理区以“三湘护农”专项行动为主抓手，力求保障农业生产发展出现的祥和景象。

“李叔，最近小龙虾价格怎么样？有没强买强卖现象？”西洞庭管理区祝丰镇纪委书记王钰来基地，了解李本宏的稻虾市场和治安情况。“王书记，多亏了‘五一’假前镇政府无偿为我们组织的宣传，现在准备继续推广钓龙虾体验活动，让更多游客在购买到优质龙虾的同时，也感受到钓龙虾的乐趣。”李本宏边热情地应答着边从船上下来。

李本宏是毡帽湖村稻虾

混养的带头人。2018年，他尝试着将自家稻田转型进行稻虾生态种养。在积累一定经验后，继续扩大种养面积，如今稻虾生态种养面积已达到500亩。为打响小龙虾知名度，今年初，祝丰镇党委政府转变工作思路，服务于产业。李本宏家的稻虾种养基地成为了试点，免费为其基地铺碎石路、升级钓虾台、增加游乐设施、建设打卡休息区。经打造，祝丰镇首个虾乐园生态套

养、休闲基地便诞生了。

镇党委政府还借助西洞庭管理区“全域旅游”的热度，于五一节前期，利用渠道资源优势进行了广泛宣传，为小龙虾打开销路积极预热。

“真没想到刚开园就会有这么多人，5天时间我们就接待了大概1500名游客，创收将近10000元。”提及此次开园，李本宏的喜悦之情溢于言表。

在实施乡村振兴战略中，

毡帽湖村作为农业部全国健康水产养殖示范区，按照“水产养殖领跑、种植业支撑、观光旅游推动、红色文化融合”的发展思路，大力开展农旅融合新业态。镇党委也根据“三湘护农”专项行动精神，对镇、村干部进行深入的清廉思想教育，联合镇农办就农业生产物资供给、耕地保护政策宣传、惠民政策精准落实等方面开展监督检查，全力护航乡村振兴。

汉寿 105 个议事亭解民忧

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 田明时 李亚)“这块牌子不能装在我家门口，煞风景！”“我们只是做事的，有意见向村干部提，不要耽误我们工作。”近日，汉寿县军山铺镇万寿桥村村民刘某家门口响起争执声。

附近村民闻声赶去，只见刘某与两位施工人员正僵持不下。原来，施工人员按照村里安排，准备在路边装宣传牌。安装的位置，正好在刘某家门口，招致刘某不满，进而阻止施工。

围观的村民你一言我一语，争论了起来。

“大伙静一静，这么争也不是办法。要去前面议事亭里

躲躲雨，议一议这事。”镇人大代表刘克顺站出来。

议事亭很近，步行几十步就到了。村民们或坐或站，围在亭子里。

刘克顺打开手机里的一张图片，指给村民们看：“这是咱们村通过镇人大代表在议事亭调解后新设宣传牌的规划图。”

大家凑近仔细一看才发现，按照规划图，宣传牌应当建在离刘某家门口更远一点的地方，但是那里有口大水缸不便施工，造成安装位置有些偏差。

“这好办，等会我们合力把水缸抬走，方便安装宣传牌，你们看行吗？”刘克顺的提议得到认可。

村民在亭子里拉了会家常。雨停了，大家一起把水缸抬走，让施工人员顺利装上了宣传牌。刘某松了口气：“议事真是好，事情一下就圆满解决了。”

议事亭是汉寿县各级人大代表探索创新基层治理为民解难的生动实践。两年来，810名各级人大代表，自费办起105个人大代表议事亭，通过微讲堂、微调解、微自治等“九微”服务，密切人大代表联系选民群众，打通基层治理“神经末梢”，架起了党和政府与人民群众的连心桥。两年来共为选民群众化解难题1121个，办实事915件次。

清廉警营之歌唱响西洞庭



歌唱比赛现场。

本报讯(湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 熊文瑶 丁明霞)为丰富警营文化生活，增强队伍凝聚力，彰显民辅警风采，营造浓厚的清廉警营氛围，5月5日，常德市公安局西洞庭分局隆重举行“我的藏蓝青春”主题歌唱比赛。分局全体班子成员出席活动，全体

民辅警观看比赛，共12支曲目参加汇演。

比赛现场，12支参赛队伍警容饱满，纵情高歌，《中国人》《唱支山歌给党听》《乌兰巴托的夜》《龙的传人》《最美的太阳》等一首首激情昂扬、健康向上、富有时代气息的歌曲响彻会场，讴歌了火热的警营生活，

唱响了爱我中华的精神，充分展示了分局警营文化建设新面貌、新成果。

下一步，西洞庭公安将持续开展“文化倡廉、文化育廉、文化树廉”系列主题活动，在抓好制度反腐的同时，围绕文化倡廉大做文章，构建风清气正的清廉警营。

柳叶湖“五一”暖心警事

湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 唐玉姣

“五一”小长假期间，柳叶湖各大旅游景区迎来了游客高峰。柳叶湖公安步履不停，尽职尽责热情服务纾困解难，成为柳叶湖一道别样“警”色。

“警察同志，我在湘雅常德医院附近捡到一个手提包。”4月30日18时许，七里桥派出所接到热心市民邱女士报警。民警立刻开展寻找工作，通过对遗失物品的信息对比，成功找到了失主彭女士。彭女士拿到自己失而复得的手提包十分激动，再三向民警表示感谢。

“警察同志，我的手机掉水里了，里面有很多重要资料，你们能帮我打捞上来

吗？”5月1日19时许，七里桥派出所民辅警在大小河街巡逻时，接到游客曹女士求助。民警立刻从附近商家借用工具，在最短时间内成功将手机打捞了上来。由于打捞及时，曹女士的手机完好无损，曹女士激动地连声称谢。

4月30日下午，七里桥派出所接到群众李先生报警称，其女儿在大小河街走失，请求帮助。民辅警立即赶到现场，在了解走失小孩的相貌及衣着特征后，以小孩走失区域为中心，开展地毯式搜寻。终于找到了走失小女孩，并将其安全送到父母身边。见到女儿安然无恙回来，李先生对派出所民警的全力帮助表示衷心感谢。

加强外卖行业管理 让安全与美食同行

本报讯 (湖南法治报全媒体见习记者 周萌 通讯员 李湘临)为有效提升外卖骑手文明出行交通安全意识，近日，常德经开区交警联合区市场监督管理局对辖区两家外卖企业负责人进行约谈，对外卖行业从业人员敲响交通安全的警钟。

约谈过程中，经开区交警大队民警通报两家企业外卖员在路面行驶过程中存在的闯红灯、不戴安全头盔、非法加装伞具、逆行、非法载人等违法行为，存在极大安全隐患。下达了责令整改通知书，要求两家公司立即实施整改，严格落实企业安全主体责任，坚决杜绝上述违法行为的发生。

同时，民警以案说法，对外卖企业负责人开展春季交通安全教育，结合辖区实际，讲解摩托车、电动自行车骑乘人员，以及外卖骑手戴安全头盔的重要性，引导大家树立“安全带就是生命带”“头盔就是护盾”的安全意识。民警还就外卖骑手存在的逆行、骑车拨打接听电话等违法行为的危害性进行了警示提醒，教育大家自觉抵制各类交通违法行为，做文明守法的配送人员。

被约谈的两家企业负责人表示，将坚决服从交管部门和市场监管部门的管理，严格加强对外卖员的安全培训和管理，共同营造安全有序的交通环境。